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Inledare 

NÄR 2019 BÖRJADE var vi färdiga med en standard. Nu, 
ett år senare, har den blivit godkänd. Vi kan konstatera att 
standardrevisioner vare sig är enkla eller snabba proces­
ser. Även när allt syns färdigt återstår en hel del. Ett varmt 
tack till kanslipersonal och de ledamöter i standardkom­
mittén som burit standarden ända fram till målsnöret. 

Nu går stafettpinnen vidare till alla våra certifierade mar­
kägare. Deras jobb i skogen ska under året anpassas till 
den nya standarden. Kansli, styrelse och standardkom­
mitté kommer att göra vad vi kan för att underlätta och 
stötta den omställningen.

Förhoppningsvis ska vi under det kommande året också 
framgångsrik kunna avsluta vår process om nyckelbio­
toper. Grovjobbet är gjort – att tydliggöra och skapa förstå­
else för de delvis motstående intressen FSC har till uppgift 
att jämka samman. Målet är att komma fram till något som 
känns bra för alla parter. Det vill säga skapar ett skogsbruk 
och skogar som är bättre för alla. 

I övrigt ser jag fram emot att tillsammans med FSC  
Sveriges medlemmar och kansli vidareutveckla det  
strategiska arbetet. Förhoppningen är att vi tillsammans 
ska kunna identifiera och samlas kring mer långsiktiga mål 
och på så sätt få ett starkare FSC. 

Dennis Kraft

Ordförande 

FSC Sverige

Vårt uppdrag
FSC ska främja ett miljöanpassat, socialt ansvarsta-
gande och ekonomiskt livskraftigt bruk av världens 
skogar.

Vår globala vision
Skogars verkliga värde erkänns och har fullt ut införli-
vats i samhällen världen över. FSC är en definierande 
och ledande kraft för att förbättra skogsförvaltning och 
påverka marknader i en riktning som förflyttar den 
globala skogstrenden mot hållbart bruk, skydd och 
restaurering, med respekt för alla.

© FSC Sverige
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Fokusområden 2019

Utveckla regler
FSC Sverige har ansvar för att utveckla och revidera FSC:s 
standard för skogsbruk i Sverige. Med det följer också ett 
ansvar för att följa upp och hantera de frågeställningar om 
tillämpning och tolkningar som dyker upp. Ambitionen är 
att arbetet ska genomföras på ett effektivt, inkluderande 
och transparent sätt. 

Skogsbruksstandard 2020
Arbetet med att revidera FSC-standarden för skogsbruk 
i Sverige gick i mål under 2019. En reviderad standard 
skickades till FSC International i december 2018 och god-
kändes med tolv villkor av FSC:s policy och standardkom-
mitté (PSC) i juni 2019. 

Kommittén gav standarden beröm för att den var välskri-
ven, enkel och tydlig, ja faktiskt en av de bästa bland de 
nationella standarder som granskats av kommittén. Att 
skapa en standard med ett enkelt och tillgängligt språk 
och med tydliga anvisningar för vad som krävs har varit en 
viktig ledstjärna i FSC Sveriges standardutvecklingsarbete.

Av PSC:s tolv villkor berörde flera hanteringen av samer-
nas rättigheter i förhållande till skogsbruket (princip 3) och 
frivilliga avsättningar (princip 6). I huvudsak rörde det sig 
om krav på smärre justeringar.

Justeringar gjordes under hösten, i samråd med FSC 
International och en kammarbalanserad kärngrupp inom 
standardkommittén. I december 2019 godkändes änd-
ringsförslagen och därmed standarden av FSC Internatio-
nal. Det slutgiltiga godkännandet av standarden gjordes 
av FSC Sveriges styrelse den 28 januari 2020.

Strategi för mindre markägare
Planerat arbete med att ta fram en reviderad standard 
anpassad för mindre markägare genomfördes inte under 
2019. FSC Sveriges styrelse godkände i stället en strategi 
för hur FSC kan bli mer attraktivt för mindre markägare. 
Strategin kommer att genomföras under 2020 och framåt. 

Process för nyckelbiotoper
Nyckelbiotoper och naturvärdesbedömningar är områden 
som inte ändrades under revisionen av FSC:s svenska 
skogsbruksstandard. FSC Sveriges styrelse beslutade i 
stället att dessa områden skulle bearbetas i en särskild 
process. Ett processförslag godkändes av FSC Internatio-
nal i december 2018.

En kammarbalanserad grupp inom styrelsen utsågs att 
leda processen. Under 2019 genomfördes flera aktiviteter 

Verksamheten under 2019 har fokuserat på två strategiska områden: att utveckla regler och verksamhet samt 
att stärka FSC:s marknadsposition. Dessa två strategier ingår i FSC:s globala strategi och gav utgångspunk-
terna för FSC Sveriges verksamhetsplanering 2019.

Svensk 
FSC-standard 
för skogsbruk

FSC:s

internationella

principer & kriterier

för ansvarsfullt  
skogsbruk

lokal anpassning
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Ett 30-tal medlemsrepresentanter deltog i årets tre workshoppar om nyckelbiotoper och naturvärdesbedömningar.

© FSC Sverige



 9 
styrelsemöten

 5 
sammanträden 

i standardkommittén 

1
exkursion

3
workshoppar om  
nyckelbiotoper

för att involvera medlemmarna: de ombads att bidra med 
nulägesanalyser som sedan gav utgångspunkter för tre 
workshoppar och en exkursion. 

Totalt deltog 33 personer i workshopparna och 27 i exkur-
sionen. Under hösten arbetade fyra arbetsgrupper vidare 
med olika frågeställningar. Styrelsen beslutade i december 
att arbetet ska fortsätta under 2020. 

Processen har hittills skapat en öppen och ärlig dialog, 
och ett ökat förtroende mellan medlemmarna. Under 2020 
finns förutsättningar för att föra mer konkreta diskussioner 
och förhandlingar.  

Kemikaliedispenser
FSC Sveriges årsstämma beslutade att det från 2020 
inte längre ska vara möjligt att ansöka om dispens för att 
använda kemiska plantskydd mot snytbagge. Mekaniska 
alternativ har utvecklats och tillverkas i en omfattning som 
täcker FSC-skogsbrukets behov. FSC Sverige tog redan 
2010 ett principbeslut om utfasning av kemiska bekämp-
ningsmedel mot snytbagge. Under en övergångsperiod 
kunde dispens sökas årsvis, under förutsättning att de 
som ansökte också redovisade en plan för utfasning av 
kemiskt behandlade plantor. Användningen av kemiskt 
behandlade plantor i FSC-skogsbruk sjönk mellan 2010 till 
2018 från 47 till 5 procent. 

Behov av att begränsa skadeangrepp från granbarkborre 
ledde till att flera FSC-skogsbrukare ansökte om dispens 
för att få använda kemiska bekämpningsåtgärder mot 
granbarkborre under 2019. Sex ansökningar om att använ-
da nätfällor beviljades. 

Hanteringen av ansökningarna visade att det fanns behov 
av ett tydligare regelverk för bedömning av dispensansök-
ningar för kemikalier i svenskt FSC-skogsbruk. Standard-
kommittén tog under slutet av året fram förslag till gene-
rella bedömningskriterier. De godkändes av FSC Sveriges 
styrelse i februari 2020. 

Medlingar
Samråd om skogsskötselåtgärder inom renskötselområden 
ska bidra till att skydda ursprungsfolks lagliga och hävd-
vunna rättigheter att äga, nyttja och förvalta sina landom-
råden. I de fall samråden inte kan lösa konflikter mellan 
skogsbolag och samebyar finns en etablerad process för 
medling. 

FSC Sverige ger praktiskt stöd för medlingarna genom att 
engagera en medlare, ta fram förslag på tid och plats för 
medlingen, kalla till medlingen och administrera fördel-
ningen av kostnader. 

Nyckelbiotopprocessen har under 2019 skapat en öppen och ärlig dialog mellan FSC:s intressenter. Den kommer att 
fortsätta under 2020, och förhoppningsvis ge ett resultat alla ska känna sig nöjda med. 
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Under året genomfördes fem medlingar. Två skogsbolag 
och sex samebyar deltog i dessa. Fyra av medlingarna  
berörde användningen av contortatall, men ingen resul-
terade i någon överenskommelse. En av medlingarna be-
rörde flera olika skogsbruksåtgärder och resulterade i en 
överenskommelse för delar av medlingens frågeställningar. 

Entreprenörscertifiering
FSC International håller på att revidera sitt system för 
certifiering av mindre markägare. Som stöd för det arbetet 
tog FSC Sverige under 2019 fram en rapport som visar hur 
den entreprenörscertifiering som finns i Sverige fungerar. 
Rapporten sammanställdes av Gunnar Rundgren, med 
finansiering via FSC Sveriges medlemmar.  Rapportens 
slutsats är att entreprenörscertifieringen i Sverige i stort 
sett fungerar bra, och skulle kunna tjäna som modell för att 
integrera entreprenörscertifiering i FSC-systemet. Rap-
porten presenterades under året för FSC International och 
den tekniska arbetsgrupp som arbetar med revisionen av 
gruppstandarden, samt även på FSC Sveriges förenings-
stämma.   

Utveckla verksamheten
FSC:s rutiner och arbetsmetoder behöver löpande ses 
över och utvecklas i förhållande till omvärlden och aktuella 
frågeställningar.

Styrelsearbetet under 2019 har framförallt fokuserat på 
nyckelbiotopsprocessen, och på en översyn av FSC Sveri-
ges styrande dokument. Det har bland annat resulterat i en 
uppdatering av styrelsens arbetsordning och uppdragsbe-
skrivningen för standardkommittén. 

Den nya arbetsordningen tydliggör vikten av att styrelsen 
driver det strategiska arbetet i FSC Sverige och har resulte-
rat i att diskussioner om långsiktiga målsättningar för FSC 
Sveriges verksamhet har inletts. Under 2020 ska alla med-
lemmar involveras. Under 2019 genomförde FSC Sveriges 
styrelse nio möten varav ett konstituerande i samband med 
föreningsstämman. 

Uppdateringen av standardkommitténs uppdragsbeskriv-
ning tydliggör att alla beslut om standardrelaterade frågor 

har delegerats till standardkommittén. I december 2019 
utsågs en ny standardkommitté med färre ledamöter,  
utifrån den nya uppdragsbeskrivningen. Standardkommit-
tén genomförde fem sammanträden under 2019. 

FSC Sverige tog under 2019 över ansvaret för att koordine-
ra FSC Internationals skogsbruksnätverk - Forest Network. 
Nätverket samlar dem som arbetar med att utveckla na-
tionella skogsbruksstandarder i Europa, Nordamerika och 
länderna kring Ryssland. Deltagarna delar erfarenheter 
och diskuterar principiella frågor om standardutveckling. 

Under 2019 genomfördes två möten. Under det första 
mötet diskuterades riskbaserad anpassning av standarder, 
certifiering av ekosystemtjänster och former för samverkan. 

Anpassningen av standarder till mindre markägare och 
viktiga incitament för mindre markägare att certifiera sig 
var frågeställningar som diskuterades under det andra 
mötet.

Forest Stewardship Council®
FSC® Sweden

®FSC, AC. All rights reserved. FSC® F000229

Forest contractor  
certification in Sweden

®FSC, AC. All rights reserved. FSC® F000229 Internal report 2019

Under 2019 sammanställdes en rapport som visar hur den 
entreprenörscertifiering som finns i Sverige fungerar. 

PLANERA	 IMPLEMENTERA	 UTVÄRDERA	 FÖRBÄTTRA
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Stärka FSC i Sverige
FSC Sverige har ansvar för att informera om och mark-
nadsföra FSC inom Sverige, och att värna om och förvalta 
FSC:s varumärke. 

Öka efterfrågan
FSC Sveriges webbplats är navet för den externa kom-
munikationen. Sidinnehållet uppdateras löpande och 
webbsidans nyhetsflöde används för att sprida kunskap 
om aktualiteter som rör FSC. Under 2019 publicerades 
sammanlagt 58 nyheter i webbens nyhetsflöde, en ökning 
med 23 procent. Antalet unika besök på webbplatsen 
ökade med 15,8 procent och antal nya användare med 15 
procent. 

Mest besökta undersidor på webben var liksom tidigare år 
sidorna med frågor och svar, och de som ger vägledning 
om certifiering, samt innehåller djupare information om 
FSC. De mest lästa nyheterna handlade om nyckelbioto-
per, revisionen av den svenska skogsbruksstandarden och 
kemikaliefrågor i FSC.

Inläggen från webbens nyhetsflöde delas vidare i ett 
nyhetsbrev. Intresset för nyhetsbrevet ökade under 2019. 

Nettoantalet prenumeranter ökade från 290 till 341 perso-
ner, det vill säga med 18 procent. Totalt skickades nio ny-
hetsbrev ut till prenumeranterna under 2019. Lika många 
medlemsbrev sändes ut. Högst klickstatistik hade nyheter 
med länkar till djupare information om den uppdaterade 
skogsbruksstandarden. 

Delar av materialet som publiceras på webb och i nyhets-
brev delas även via FSC Sveriges Facebooksida. Sam-
manlagt gjordes 24 inlägg under 2019, varav flera med 
koppling till internationella kampanjer. Publiceringar på Fa-
cebook prioriterades ner under 2019, under 2018 public-
erades 47 inlägg. Antalet sidföljare minskade under 2019, 
från 1 381 till 1 363, det vill säga med en procent. Antalet 
som gillar sidan minskade i ungefär samma utsträckning. 

Inlägget med störst räckvidd på Facebook under 2019 
handlade om Naturvårdsverkets nya miljömålspris. FSC 
Sverige var en bland tre nominerade organisationer i kate-
gorin långsiktigt och uthålligt arbete. Näst störst räckvidd 
hade inlägget som presenterade FSC Sveriges nya ordfö-
rande Dennis Kraft.

24
inlägg på Facebook

341
prenumereranter på 

vårt nyhetsbrev

58 
nyhetspubliceringar 

på vår webb

9
nyhetsbrev  

skickades ut

27 982 
unika besök på vår 

webbplats

24 
presentationer för 

externa intressenter

© Mostphotos
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Upprätthålla tilltron till systemet
Att svara journalister och följa hur FSC framställs i svenska 
medier är en viktig del av det löpande, kommunikativa ar-
betet. FSC Sverige strävar efter att vara tillgängliga och ge 
snabba svar på förfrågningar från journalister och andra 
intressenter. I genomsnitt besvaras varje månad frågor från 
ett par journalister. Två bemötande av debattinlägg med 
principiell kritik mot FSC har sammanställts och publicerats 
under året, med FSC Sverige som avsändare. 

Utöver arbetet med att utveckla FSC:s skogsbruksstandard 
och följa upp tolknings- och tillämpningsfrågor ser FSC 
Sverige det som en viktig uppgift att följa och ge stöd till 
intressenter som har synpunkter och vill framföra klagomål 
mot FSC-certifierade organisationer. 

Under 2019 har FSC Sverige fått kännedom om ett 20-tal 
klagomål. Ett klagomål var riktat mot FSC Sverige och stan-
dardrevisionen. Eftersom den klagande inte var nöjd med 
det svar FSC Sverige lämnade har detta klagomål förts 
vidare till FSC International. 

Alla övriga klagomål gällde skogsbrukscertifiering, och 
berör områdena naturvärdesbedömningar, nyckelbioto-
per och avverkningsanmälningar. Ungefär en fjärdedel av 
klagomålen var riktade mot certifierare, övriga mot certi-
fierade skogsägare. Två av klagomålen har förts vidare till 
Assurance Services International, den fristående organi-
sation som arbetar med att godkänna och årligen granska 
dem som är godkända för att genomföra FSC-certifiering. 

Erbjuda mer service
Under 2019 har kommunikationen med FSC Sveriges med-
lemmar intensifierats. Medlemsbreven har blivit fler och 
mer innehållsrika. Sammanlagt 40 unika medlemsnyheter 
publicerades i medlemsbreven under 2019, att jämföra 
med fem unika medlemsnyheter i medlemsbreven för 
2018. En plattform för digital delning av viktiga dokument 
har också etablerats under 2019. 

Utöver satsningen på fler riktade nyheter till medlemmar-
na har initiativ tagits för att erbjuda kommunikativt stöd till 
medlemmar, certifierade företag och spårbarhetscertifie-
rade företag under 2019. FSC Sverige har gjort svenska 

översättningar av kampanjmaterial till två internationella 
kampanjer; FSC fredag och en kampanj inför FN:s topp-
möte i september 2019 om de globala hållbarhetsmålen. 

FSC International publicerade i början av 2019 en ny guide 
riktad till innehavare av varumärkeslicenser. FSC Sverige 
har under året översatt och anpassat den för svenska för-
hållanden. Webbsidorna om varumärkeslicenser uppdate-
rades samtidigt. 

Etablera samarbeten för att skapa förändring
Kanslipersonalen har vid 24 olika tillfällen under 2019 
berättat om FSC-systemet för olika intressenter: för företag 
med intresse för spårbarhetscertifiering eller varumär-
keslicenser, för studenter och för olika intressenter inom 
skogsbransch.  

FSC Sverige har också sett till så att FSC:s intressenter 
blivit medvetna om, samt fått tillgång till kampanjmaterial 
översatt till svenska för två globala kampanjer. 
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Marknadsutveckling
Under 2019 har vi sett ett ökande intresse för varumärkes-
licenser bland återförsäljare på den svenska marknaden. 
Nettotillskottet är elva nya licenser, vilket innebär en ökning 
med 24 procent (från 46 till 57 under 2019). 16 licenser 
tillkom och 5 licenser avslutades. Alltså ytterligare elva 
företag som ser marknadsfördelar med att använda FSC:s 
varumärke i sina försäljningsaktiviteter. Kända varumärken 
som skaffade varumärkeslicens under 2019 är ABA Skol, 
EM Home (för detta Europamöbler), Mio, Micki Leksaker 
och PostNord. 

Antalet spårbarhetscertifierade företag i Sverige fortsatte 
att öka under 2019, detta år från 365 till 402 stycken, 
vilket motsvarar en ökning med tio procent. Flest 
av tillkommande företag finns bland tryckerier och i 
byggvarusektor. 

Mindre certifierad skog
En stor skogsaffär berörde två stora, svenska FSC-
certifikat under 2019. Genom försäljningen av Bergviks 
skogar har den certifierade arealen inom Bergvik Väst och 
Bergvik Öst fördelats till olika skogsägare. 

I princip all areal i certifikatet Bergvik Öst har förts om i nya 
FSC- certifikat, via BillerudKorsnäs. Huvuddelen av arealen 
Bergvik Väst är också fortsatt FSC-certifierad, men nu via 
olika gruppcertifikat, varav den största arealen har förts till 
Stora Ensos gruppcertifikat. Stora Ensos ambition är att på 
sikt skapa ett nytt singelcertifikat för den skog som köpts in 
från Bergvik Väst. 

Bergvik Väst och Bergvik Öst innehöll sammanlagt en 
certifierad areal på 2,3 miljoner hektar. Denna areal har 
tagits bort ur FSC:s internationella databas eftersom 
certifikaten avvecklats. 

Men databasen verkar ännu inte ha uppdaterats med 
den areal som förts över till svenska gruppcertifikat. FSC 
Sverige gjorde vid årsskiftet en uppföljning certifierad areal 
i gruppcertifikaten. Den visar att gruppernas arealuppgifter  
ligger betydligt högre än de arealuppgifter som är 
registrerad i databasen. 

Vår redovisning av certifierad areal vid slutet av 2019 
bygger därför på en summering av databasens 
arealuppgifter för svenska singelscertifikat (drygt 8,8 
miljoner hektar), och de aerealuppgifter som vid årsskiftet 
hämtades direkt från gruppcertifikaten (4,3 miljoner 
hektar). Summeringen ger för handen att drygt 13 
miljoner hektar svensk skog (13,2 miljoner hektar) var FSC 
certifierad vid årsskiftet. Det motsvarar en minskning med 
cirka tre procent jämfört med 2018 då 13,6 miljoner hektar 
svensk skog var FSC-certifierad. 

Minskningen verkar sannolik med tanke på att en mindre 
del av Bergvik Väst gick till markägare som valt att inte 
återcertifiera skogen hos FSC.

Fler gruppmedlemmar med små markinnehav
Att få fler mindre markägare att certifiera sig enligt FSC 
har under många år varit en viktig ambition, både för FSC 
Sverige och FSC International. Under 2019 ökade antalet 
medlemmar med mindre markinnehav (< 1 000 hektar) 
med 5,8 procent i gruppcertifikaten, från 28 629 (2018)
till 30 292 personer (2019. Ökningen i certifierad areal för 
denna markägarkategori var 4,5 procent. 

Ett nytt gruppcertifikat tillkom under 2019, Bergs Timber. 
Samtidigt avvecklades två gruppcertifikat; de som 
förvaltades av Sveaskog och Svenska Skogsföretagares 
Certifieringsgrupp. Deras gruppmedlemmar har i stället 
erbjudits certifiering via Skogscertifiering ProSilva 
respektive PanCert. 
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FSC i siffror 2019

CERTIFIERAD AREAL, MILJONER HEKTAR
Globalt	 Europa	 Sverige

204	 104	 13,2
+ 8%	 + 6%	 - 3%

SPÅRBARHETSCERTIFIKAT, ANTAL
Globalt	 Europa	 Sverige

41 005	 20  024	 402
 + 14%	 + 9%	 + 10%	

VARUMÄRKESLICENSER, ANTAL
Globalt	 Europa	 Sverige

1 071	 780	 57
  + 24%	 + 24%	 + 24%

MEDLEMMAR ANTAL, organisation/individ
FSC International	 Europa	 FSC Sverige

 1 137	 241	 50
  591/546 	 184/57	 43/7	

FSC KONTOR, ANTAL
Totalt	 Europa	 Sverige

52	 22	 1

ANSTÄLLD PERSONAL
FSC International		  FSC Sverige

 90		  5

CoC
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Ekonomisk utveckling

Intäkter 2019

Personalkostnader

Konsultkostnader

Driftskostnader (Inklusive möten och resor för  
personal och ledamöter) 

Övrigt (bland annat Forest Network)

Utgifter 2019

45 %

20 %

Ersättning från FSC International 

Service- och medlemsavgifter

Varumärkeslicenser

Projektersättningar (inklusive Forest Network)

Övrigt

43 %

2 %

23 %

27 %

8 %

År 2019 är ett år av ekonomisk återhämtning för FSC Sve-
rige. Intäkterna ökade och omkostnaderna minskade och 
årets resultat blev positivt, drygt en miljon kronor efter skatt 
(1 027 370 kr). Detta innebär en välkommen och nödvän-
dig förstärkning av föreningens ekonomiska soliditet, efter 
flera år med redovisade underskott.

Intäktsökningar
FSC International införde ett nytt ersättningssystem under 
2019. För FSC Sverige innebar detta att ersättningarna från 
FSC Interational ökade med 20 procent jämfört med före-
gående år. Effekten förstärktes av en gynnsam dollarkurs. 
FSC Sveriges intäkter för arbetet med varumärkeslicenser 
ökade också, en följd av att antalet licenser blivit fler. 

Eftersom arbetet med att revidera den svenska skogs-
bruksstandarden i princip slutfördes under 2018 har FSC 

Sverige under 2019 åtagit sig att koordinera FSC Interna-
tionals skogsnätverk – Forest Network. 

Uppdraget innebär en ny intäkt på drygt en miljon kronor 
(redovisat som projektbidrag) till FSC Sverige). Ungefär en 
fjärdedel av beloppet användes för att finansiera FSC Sve-
riges arbetsinsats, och i övrigt för att finansiera deltagande 
parters omkostnader, framförallt resor. 

Kostnadsminskningar
Driftskostnaderna för kansliet är i stort sett oförändrade un-
der 2019 jämfört med 2018, men kostnaderna för personal 
har minskat. 

Att en tjänst vid kansliet delfinansierats via FSC Network 
har bidragit till att personalkostnaderna minskat. De har 
också minskat eftersom ingen vikarie tagits in för kansliets 
barnlediga kommunikatör. Arbetet har i stället utförts på 
konsultbasis, och delar av personalkostnaderna har därför 
hamnat som en konsultkostnad. 

Konsulter har även anlitats som stöd i Nyckelbiotopspro-
cessen och i ett projekt om entreprenörcertifiering. Sam-
mantaget är kostnaderna under 2019 ändå lägre än under 
2018. Kostnadsminskningen motsvarar nästan tio procent.

7 143 648

5 889 028
16 %

19 %
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Styrelseledamöter 
Ordinarie							       Suppleant
Social kammare							      Social kammare

Madelene Engman, GS-facket 					     Susanna Ekeljung, GS-facket
Stig Hansson, Hela Sverige Ska Leva				    Magnus Strömberg, Hela Sverige ska leva (bild saknas)
Jenny Wik Karlsson, Svenska Samernas Riksförbund	  
									       
Miljökammare 							       Miljökammare

Linda Berglund, Världsnaturfonden WWF				   Peter Roberntz, Världsnaturfonden WWF

Dennis Kraft, BirdLife Sverige, ordförande			   Stefan Adolfsson, BirdLife Sverige

Åke Persson, BirdLife Sverige						    

Ekonomisk kammare						      Ekonomisk kammare

Håkan Larsson, Södra Skogsägarnas Ekonomisk Förening	 Per Funkquist, BillerudKorsnäs Skog & Industri AB	

Johan Lindman, Stora Enso Skog AB, (vice ordförande)	  	 Sofia Krigman, Essity AB			 

Johanna Ljunggren, Kinnarps AB			 

Personal och funktionärer

Kansliet i Uppsala ansvarar för den dagliga verksamheten. 
Personalstyrkan bestod under 2019 av verksamhetschef  
Lena Dahl och fyra anställda medarbetare: Henrik von 
Stedingk, skogs- och standardansvarig, Eva Mattsson, 
kvalitets- och certifieringsansvarig, Emily Lehtonen, skogs- 

Kanslipersonal
och standardkoordinator och Märta Lindqvist, kommuni-
kationsansvarig (barnledig under 2019). My Laurell, My 
Laurell AB har på konsultbasis svarat för det kommunika
tiva arbetet under Märta Lindqvists barnledighet.

Lena Dahl Emily Lehtonen Märta Lindqvist Eva Mattsson Henrik von Stedingk

Jenny Wik Karlsson Håkan Larsson

Johanna Ljunggren

Linda BerglundMadelene Engman

Per FunkqusitPeter Roberntz Sofia KrigmanStefan Adolfsson

Stig Hansson

Susanna Ekeljung

Åke PerssonDennis Kraft

Johan Lindman
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Stort tack till de ledamöter som lämnat styrelse och standardkommitté under 2019:
Jan Jismyr, Materia, Per Larsson, Världsnaturfonden, WWF, Tomas Rahm, Södra Skogsägarna Ekonomisk Förening,  
David Berglund, Sveaskog, Caroline Rothpfeffer, BillerudKorsnäs Skog & Industri AB, Staffan Mattsson, Skogssällskapet 

Förvaltning AB, Jens Brorsson, Stiftens Egendomsförvaltningars Förening.

Ledamöter i standardkommittén 
Ordinarie							       Suppleant
Social kammare							      Social kammare

Maria Boström, Svenska Samernas Riksförbund			   Jenny Wik Karlsson, Svenska Samernas Riksförbund 
Roger Johansson, GS-facket					     Håkan Engberg, GS-facket 
Kenneth Andersson, GS-facket					     Jan-Olof  Larsson, enskild medlem (v ordf) 
Eje Andersson, Svenskt Friluftsliv					    Ulf  Silvander, Svenskt Friluftsliv

Miljökammare							       Miljökammare

Kjell Eklund, BirdLife Sverige (ordf)				    Jan Linder, BirdLife Sverige 
Peter Roberntz, Världsnaturfonden WWF 				   Per Larsson, Världsnaturfonden WWF 
Stefan Adolfsson, BirdLife Sverige				    Åke Persson, BirdLife Sverige 
Vakant								        Vakant

Ekonomisk kammare						      Ekonomisk kammare

Mattias Berglund, Skogssällskapet Förvaltning AB		  Tina Westlund, Stiftens Egendomsförvaltningars Förening 
Tommy Karlsson, Sveaskog					     Anneli Sandström, Prosilva 
Henrik Holmberg, Södra Skogsägarnas Ekonomisk Förening	 Johan Bjernulf, Stora Enso Skog 
Moa Widman, Bergvik Skog AB					     Andreas Renöfält, SCA Skog

Standardkommittén genomförde 5 möten under  2019.

Ledamöter i gruppen som arbetade med att färdigställa skogsbruksstandarden
Social kammare	: Roger Johansson, GS-facket, Jan-Olof  Larsson, individuell medlem

Miljökammare: Peter Roberntz, WWF, Kjell Eklund, BirdLife

Ekonomisk kammare: Andreas Renöfält, SCA skog, Robert Berg, Stora Enso

Valberedning
Ordinarie 							       Suppleant
Social kammare 						      Social kammare

Åse Claesson, Hela Sverige ska leva				    Magnus Lindberg, GS facket

Miljökammare 							       Miljökammare

Peter Westman, Världsnaturfonden, WWF 			   Christer Johansson, BirdLife Sverige

Ekonomisk kammare 						      Ekonomisk kammare

Erik Ling, Stiftens Egendomsförvaltningars Förening		  Tony Axelsson, PanCert AB

Medlemsrevisorer
Ordinarie 							       Suppleant

Sofia Bäcklund, Stiftens Egendomsförvaltningars Förening 		 Jennie Burström, Världsnaturfonden, WWF
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Medlemmar i FSC Sverige 2019
Organisationer

Social kammare 
• GS - Facket för skogs-, trä- och grafisk bransch • Hela Sverige Ska Leva 

• Koncessionssamebyarnas intresseförening • Stiftelsen Protect Sápmi  

• Svenska Samernas Riksförbund, SSR • Svenskt Friluftsliv

Miljökammare
• BirdLife Sverige • Sveriges Entomologiska Förening • Världsnaturfonden WWF 

Ekonomisk kammare
• Ahlstrom Munksjö AB • Alcea AB • Bergvik Skog AB • BillerudKorsnäs Skog & Industri AB  

• Bokhandelsgruppen i Sverige AB • Bureau Veritas Certification Sverige AB • Cederquist Miljö & Kvalitet  

• DNV GL Business Assurance Sweden AB • Essity AB • Grönt Paraply/LRF konsult AB • Holmen Skog AB  

• IKEA of  Sweden • Interagro Skog AB • Intertek Certification AB • Kinnarps AB • Materia Group AB  

• Nature, Ecology and People Consult Sweden AB • Organox • PanCert AB • SCA Skog AB • SGS Sweden AB  

• Skogscertifiering Prosilva AB • Skogsentreprenörerna (SE) • Skogsindustrierna / Arbio  

• Skogsmästarna i Norr AB • Skogssällskapets Förvaltning AB • Skånsk Landskapsvård  

• Statens Fastighetsverk • Stiftens Egendomsförvaltningars Förening • Stockholm Exergi AB • Stora Enso Skog AB  

• Sveaskog • Sydved AB • Södra Skogsägarna Ekonomisk Förening • Tetra Pak Sverige AB • Vida Skog AB

Individuella
Klas Bengtsson • Karin Fällman • Anders Hildeman • Leif  Johansson  • Jan-Olof  Larsson • Simon Larsson • Henrik 

Lindespång .

Vi hälsar 2019 års nya medlem hjärtligt välkommen:
Öbergs miljö- och kvalitetskonsult AB
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